

НАЦІОНАЛЬНА АКАДЕМІЯ НАУК УКРАЇНИ

ІНСТИТУТ ПРОБЛЕМ РИНКУ ТА ЕКОНОМІКО-
ЕКОЛОГІЧНИХ ДОСЛІДЖЕНЬ

ЕКОНОМІЧНІ ІННОВАЦІЇ

Випуск 43

Українське Причорномор'я в національних і міжнародних
координатах розвитку: регіональний вимір

Одеса

2011

ББК 65.01+65.011
УДК 339.984 (477.7)

ЕКОНОМІЧНІ ІННОВАЦІЇ. Випуск 43: Українське Причорномор'я в національних і міжнародних координатах розвитку: регіональний вимір. Збірник наукових праць. – Одеса: Інститут проблем ринку та економіко-екологічних досліджень НАН України, 2011. – 359 с.

Головний редактор

Буркинський Б.В. – академік НАН України, доктор економічних наук, професор

Редакційна колегія

Чумаченко М.Г. – академік НАН України, доктор економічних наук, професор

Харічков С.К. – доктор економічних наук, професор, заступник головного редактора

Андрєєва Н.М. – доктор економічних наук

Бутенко А.І. – доктор економічних наук, професор

Галушкіна Т.П. – доктор економічних наук, професор

Громова О.М. – доктор економічних наук

Дергачов В.О. – доктор географічних наук, професор

Зверяков М.І. – доктор економічних наук, професор

Ковальов А.І. – доктор економічних наук, професор

Котлубай О.М. – доктор економічних наук, професор

Котлубай М.І. – доктор економічних наук

Осипов В.М. – доктор економічних наук, професор

Садеков А.А. – доктор економічних наук, професор

Садченко О.В. – доктор економічних наук

Степанов В.М. – доктор економічних наук, професор

Хумарова Н.І. – кандидат економічних наук, відповідальний секретар редколегії

Примачов М.Т. – доктор економічних наук, професор

Шубін О.О. – доктор економічних наук, професор

Свідоцтво про державну реєстрацію: серія КВ № 15485 – 4057 ПР від 13.07.2009 р.

Рекомендовано до друку Вченою Радою Інституту проблем ринку та економіко-екологічних досліджень НАН України 6 липня 2011 р. (протокол № 7)

Згідно з постановою Президії ВАК України від 10.02.2010 р. №1-05/1 «Економічні інновації» внесено у перелік наукових фахових видань України

©Інститут проблем ринку та економіко-екологічних досліджень НАН України, Одеса, 2011

ЗМІСТ

<i>Андерсон Н.В.</i> <u>ЭФФЕКТИВНОСТЬ ТРАНСГРАНИЧНОГО СОТРУДНИЧЕСТВА И ФОРМИРОВАНИЕ ЕВРОПЕЙСКОЙ РЕГИОНАЛЬНОЙ ПОЛИТИКИ</u>	8
<i>Бабець І.Г.</i> <u>ІНТЕРРЕГІОНАЛЬНЕ СПІВРОБІТНИЦТВО З КРАЇНАМИ ЄС ЯК ЗАСІБ ЗМІЦНЕННЯ ЕКОНОМІЧНОЇ БЕЗПЕКИ ПРИЧОРНОМОРСЬКОГО РЕГІОНУ УКРАЇНИ</u>	18
<i>Березіна Л.М.</i> <u>ЗОВНІШНЬОЕКОНОМІЧНІ АСПЕКТИ В УДОСКОНАЛЕННІ ВІДНОСИН ПІДПРИЄМСТВ АПК</u>	21
<i>Біліченко С.П.</i> <u>ІНФОРМАЦІЙНІ ТЕХНОЛОГІЇ ЯК ІНСТРУМЕНТАРІЙ СУЧАСНИХ ТРАНСФОРМАЦІЙНИХ ЗРУШЕНЬ У РОЗВИТКУ РЕГІОНІВ</u>	33
<i>Бойко А.С.</i> <u>РАЗРАБОТКА ИННОВАЦИОННЫХ СТРАТЕГИЙ РАЗВИТИЯ РЕГИОНА</u>	38
<i>Булюк Е.В.</i> <u>СУЩНОСТЬ И КРИТЕРИИ ЭКОНОМИКИ ЗНАНИЙ КАК НОВОЙ ФОРМЫ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ</u>	45
<i>Горняк О.В.</i> <u>ІНСТИТУЦІЙНІ ЧИННИКИ РОЗВИТКУ РЕГІОНАЛЬНОЇ ІНТЕГРАЦІЇ В СУЧАСНОМУ ЕКОНОМІЧНОМУ ПРОСТОРИ</u>	52
<i>Горячук В.Ф.</i> <u>ТРАНСФОРМАЦІЙНІ ЗМІНИ ОСНОВНОГО КАПІТАЛУ УКРАЇНИ ТА ЇЇ РЕГІОНІВ У 1991-2009 РР</u>	60
<i>Грінченко Ю.Л.</i> <u>ІНСТИТУЦІЙНІ ФАКТОРИ ФОРМУВАННЯ ТА РОЗВИТКУ ІННОВАЦІЙНИХ СИСТЕМ В КРАЇНАХ, ЦО РОЗВИВАЮТЬСЯ ТА З ПЕРЕХІДНОЮ ЕКОНОМІКОЮ</u>	72
<i>Гужва І.Ю., Лисецька Н.М.</i> <u>ОПТИМИЗАЦИЯ МІЖНАРОДНОГО СПІВРОБІТНИЦТВА УКРАЇНИ В РАМКАХ ОЧЕС: РЕГІОНАЛЬНИЙ СТАН ТА ПЕРСПЕКТИВИ</u>	83

<i>Доленко Л.Х.</i> <u>РОЛЬ АГЛОМЕРАЦІЙ У ЗАБЕЗПЕЧЕННІ ІННОВАЦІЙНОГО РОЗВИТКУ ТЕРИТОРІЙ</u>	96
<i>Жовнір С.М.</i> <u>АКТУАЛЬНІ ПИТАННЯ ПЕНСІЙНОЇ РЕФОРМИ В УКРАЇНІ</u>	103
<i>Захарін С.В.</i> <u>СТАН ІНВЕСТИЦІЙНОЇ АКТИВНОСТІ У ПРОМИСЛОВОМУ КОМПЛЕКСІ ПРИЧОРНОМОРСЬКИХ РЕГІОНІВ</u>	112
<i>Івченко Є.І., Шимановська-Діаніч Л.М.</i> <u>ВИКОРИСТАННЯ СОЦІАЛЬНИХ МЕРЕЖ В УПРАВЛІННІ ЛЮДСЬКИМ ПОТЕНЦІАЛОМ</u>	118
<i>Ільченко С.В.</i> <u>ПРОБЛЕМИ ФОРМУВАННЯ СИСТЕМИ ПОКАЗНИКІВ ОЦІНКИ ТРАНСПОРТНОГО ПОТЕНЦІАЛУ</u>	127
<i>Куприна Н.М.</i> <u>ТЕНДЕНЦІИ ВЛИЯНИЯ ГЛОБАЛИЗАЦИОННЫХ ПРОЦЕССОВ НА РАЗВИТИЕ И ФУНКЦИОНИРОВАНИЕ ПРЕДПРИЯТИЙ</u>	135
<i>Кухарчик В.Г.</i> <u>ПОРТОВИЙ ПОТЕНЦІАЛ УКРАЇНИ</u>	143
<i>Лисюк В.М.</i> <u>СТРАТЕГІЯ РОЗВИТКУ ОПТОВИХ РИНКІВ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКОЇ ПРОДУКЦІЇ В УКРАЇНІ</u>	150
<i>Макарова І.А.</i> <u>МЕХАНІЗМИ ДЕРЖАВНОГО РЕГУЛЮВАННЯ ПРОЦЕСУ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ РОЗВИТКУ ПРОДОВОЛЬЧИХ РИНКІВ В УКРАЇНІ</u>	160
<i>Макеєва Е.А., Скороход І.П.</i> <u>НЕОБХОДИМОСТЬ ИННОВАЦИОННОГО РАЗВИТИЯ КАК УСЛОВИЕ ЭКОНОМИЧЕСКОГО РОСТА ЭКОНОМИКИ УКРАИНЫ</u>	171
<i>Молина Е.В.</i> <u>ЦЕЛЕПОЛАГАНИЕ КАК ТЕХНОЛОГИЯ ПОВЫШЕНИЯ ЭФФЕКТИВНОСТИ УПРАВЛЕНИЯ РАЗВИТИЕМ РЕГИОНА</u>	181
<i>Морозов Т.О.</i> <u>СУТНІСТЬ ТЕХНОЛОГІЧНОЇ ІНФРАСТРУКТУРИ ЕКОНОМІКИ ДЕРЖАВ</u>	191

<i>Нікішина О.В.</i> <u>ПРІОРИТЕТИ ДЕРЖАВНОГО РЕГУЛЮВАННЯ ЗЕРНОВОГО РИНКУ УКРАЇНИ</u>	198
<i>Огорь А.Н.</i> <u>УКРАИНСКИЙ РЫНОК МОРОЖЕННОГО: ТЕНДЕНЦИИ И ПРОБЛЕМЫ РАЗВИТИЯ</u>	211
<i>Окландер Т.О.</i> <u>ФОРСАЙТ ЯК ОРГАНІЗАЦІЙНО-УПРАВЛІНСЬКА ІННОВАЦІЯ</u>	224
<i>Олейник Ю.Т.</i> <u>СООТНОШЕНИЕ ПРЕДЛОЖЕНИЯ И СПРОСА И УСТОЙЧИВОСТЬ РЫНОЧНОГО ПОЛОЖЕНИЯ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ СИСТЕМЫ</u>	232
<i>Оленцевич Н.В., Гордон М.В.</i> <u>ОБЕСПЕЧЕНИЕ ВНЕШНЕЭКОНОМИЧЕСКОЙ БЕЗОПАСНОСТИ КАК ПРИОРИТЕТ ТРАНСФОРМАЦИОННЫХ ИЗМЕНЕНИЙ В РАЗВИТИИ УКРАИНЫ</u>	244
<i>Партицки С., Пляскина А.</i> <u>ИНФОРМАЦИОННО-КОММУНИКАЦИОННЫЕ ТЕХНОЛОГИИ КАК ИНСТРУМЕНТ ТРАНСФОРМАЦИОННЫХ ОТНОШЕНИЙ В ГЛОБАЛЬНОМ МИРЕ</u>	253
<i>Познанська І.В., Гнатюк П.І.</i> <u>ПОТЕНЦІАЛ СУДНОБУДІВЕЛЬНОЇ ГАЛУЗІ УКРАЇНИ</u>	261
<i>Плющук І.А., Огородник Р.П.</i> <u>АНАЛІЗ ЕФЕКТИВНОСТІ ЗАСТОСУВАННЯ ПОЛІТИКИ ІМПОРТОЗАМІЩЕННЯ У СВІТІ</u>	269
<i>Сааджан И.А.</i> <u>ОТВЕТСТВЕННОСТЬ В РЕСУРСОПОЛЬЗОВАНИИ КАК ИНСТРУМЕНТ УСТОЙЧИВОГО СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ</u>	276
<i>Сараєва І.М., Носова Н.І.</i> <u>ВПЛИВ РОЗВИТКУ СЕКТОРУ ІНФОРМАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ НА ТРАНСФОРМАЦІЙНІ ЗРУШЕННЯ В ЕКОНОМІЦІ УКРАЇНИ</u>	285
<i>Січкаренко К.О.</i> <u>ПЕРЕДУМОВИ СТВОРЕННЯ ІННОВАЦІЙНОЇ ІНФОРМАЦІЙНОЇ МЕРЕЖІ РЕГІОНУ: РОЛЬ ВИЩИХ НАВЧАЛЬНИХ ЗАКЛАДІВ</u>	293

<i>Сльозко О.О.</i> <u>ПРОБЛЕМИ ЕФЕКТИВНОЇ УЧАСТІ УКРАЇНИ У</u> <u>МІЖНАРОДНОМУ ПОДІЛІ ПРАЦІ І ПІДВИЩЕННЯ РОЛІ</u> <u>ЗОВНІШНЬОЕКОНОМІЧНИХ ЗВ'ЯЗКІВ</u>	300
<i>Смирнов И.Г.</i> <u>УКРАИНА В СИСТЕМЕ БАЛТО-ЧЕРНОМОРСКОЙ</u> <u>ТРАНСПОРТНО-ЛОГИСТИЧЕСКОЙ ИНТЕГРАЦИИ</u>	307
<i>Тараканов Н.Л.</i> <u>СТРУКТУРНЫЙ АСПЕКТ ОРГАНИЗАЦИОННО-СБЫТОВОЙ</u> <u>ФУНКЦИИ РЕГИОНАЛЬНЫХ ЛОГИСТИЧЕСКИХ ЦЕНТРОВ</u>	318
<i>Федулова Л.І.</i> <u>ІНСТИТУТИ ІННОВАЦІЙНОГО РОЗВИТКУ РЕГІОНІВ</u>	334
<i>Фомішина В.М., Фомішин С.В.</i> <u>ЗАОЩАДЖЕННЯ ЯК ФІНАНСОВЕ ДЖЕРЕЛО</u> <u>НАГРОМАДЖЕННЯ ОСНОВНОГО КАПІТАЛУ</u>	343
<i>Шарко М.В., Буренко Ю.А., Нездойминога Е.А.</i> <u>ФОРМИРОВАНИЕ ИННОВАЦИОННОЙ МОДЕЛИ РЫНКА</u> <u>ТРУДА</u>	350